2025年10月23日 星期四 责编/李焕泉 美编/杰清 校对/德峰



整治三轮车 守护群众出行平安

即日起至12月底,民警将运用视频巡查监控等多种手段,严查三轮车违法载人、未佩戴安全头盔等违法行为

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 赵美缘) 三轮车 因其便捷、经济的特点,成 为不少市民短途出行、载货的选择。然而,部分驾驶人安全意识淡薄,违法载人、无牌无证、逆向行驶等交通违法行为频发,给道路交通安全埋下了隐患。为有效防范涉及三轮摩托车肇事伤亡事故,结合秋冬季道路

交通事故预防工作,筑牢道路交通安全防线,泉州公安机关决定自即日起至12月底,在全市组织开展三轮车(以燃油为动力方式的三轮摩托车、非标燃油三轮车;以电力为动力方式的电动三轮摩托车、非标载货电动三轮率)交通安全专项攻坚整治行动,全力守护群众出行平安。

在行动过程中,民警将运用视频巡查监控等多种手段,强化重点时段和关键路段的视频巡查及感知预警,及时发现三轮车违法载人、超员等违法行为线索,并精准实施落地查控。通过采取错时勤务、交叉勤务等策略,紧抓"一早一晚"等管理盲点时段,以及通往农村田地、果园茶

园、养殖场、厂区工地、集贸市场、赶集庙会、小学幼儿园等重点路段,集中警力进行全线巡逻,并在重点区域设岗查缉,严厉查处三轮车违法载人、无牌无证、使用假套牌、逾期未检验、逾期未报废、非法拼改装、未佩戴安全头盔等易引发事故的违法行为。

同时还将依托农村"两

站两员"严守进出村镇主要 关口,聚焦三轮车重点车辆, 劝阻违法载人行为,防止其 出村上路。针对秋收农忙、 节假日、赶集、民俗活动等重 点时段,在城乡交叉路口、村 庄周边、农村集市等重点部 位开展突击行动,严厉查处 各类交通违法行为。

交警表示,三轮车载人 既违法又危险,此类车安全 技术标准较低,车辆转向、制动等安全部件性能较差,而且速度较快,在违法载人的情况下,由于重量增大、重心增高等原因,一旦发生紧急情况,车辆难以控制,极易发生交通事故。交警提醒,请搭乘正规的交通工具出行,自觉拒乘超员超载违法车辆,不要心存侥幸,避免造成不可挽回的后果。

又一泉州人获餐饮界最高荣誉

安溪的李瑞荣,入选中国烹饪名人堂成员

海都讯(记者 沈舜枝) 日前,第34届中国厨师节暨 2025中国厨艺与餐饮博览 会在苏州举办,开创历年来 泉州选手在中国厨师节舞 台上的最好成绩。

苏泉州、杜武汉、黄种源等 15 位名厨斩获"2025全国金厨菜品展示交流邀请赛"金厨金奖,石狮荣誉国际酒店代表队在"2025中餐厨艺世界锦标赛"的时尚中餐赛项中夺得金奖。福建中禾食品科技有限公司的徐孝归,在"2025中餐厨艺世界锦标赛"的健康团餐赛项中斩获金奖。

特别值得一提的是,相 府家宴传承人、湖头小吃同 业公会会长李瑞荣,入选中 国烹饪名人堂成员,此前元 老级注册中国烹饪大师程振 芳亦于2021年入选。据了 解,中国烹饪名人堂是餐饮 行业的最高荣誉殿堂,其核 心资格要求是在烹饪技艺。 理论研究、行业传承或产业 发展上有卓越贡献,且需具 备深厚行业影响力与良好声 誉。认定的核心资格标准, 包括专业成就、行业贡献、声 誉与资历等几个方面。

日前,记者来到安溪采 访李大师,听他讲述融合 地方特色、打造美食文化 的故事。

李瑞荣从1989年开始 从事餐饮业,做的就是湖头 小吃,之后先后创立了阆山 酒店和阆山美食园。

2022年,安溪县着力打造"千年古邑相府家宴","相府家宴"渊源可追溯到名相李光地。相传,李光地和他的族人晚年致仕或回乡省亲时,带回了许多京城乃至宫廷的烹饪技艺。京城的饮食文化与本土传统美食相互交融,逐渐形成"湖头小吃"。据不完全统计,湖头小吃超过130种。"相府家宴"以"湖头小吃"为基础,融合了安溪县"一



叶五金五银"等名优特产,并 将李光地文化元素巧妙应用 于菜名之中,打造出"安之若 素真滋味""光耀龙鳞万点 金"等文化名菜,每一道菜都 承载着安溪的历史故事。

李瑞荣是李光地的第十二代后人,"相府家宴"传承人。他钻研湖头小吃多年,访遍当地老人,整理出市面上失传已久的小吃食谱,

并把药膳、民间祭祀礼仪、李 光地文化等元素融入进去, 打造了16道菜融合多种湖 头小吃的"相府家宴"。

"泉州正在申创世界美食之都,这个时候获得这个荣誉,感觉特别有意义。"李瑞荣说,这两年"相府家宴"通过各种平台和方式走出去,曾在各大活动中招待中外宾客,接下来还计划走出国门。

前9个月泉州海关共监管进口远洋渔业水产品4.36万吨 减免税款3847.31 万元

海都讯(记者 杨江参 通讯员 黄忠族) 10月 21日,晋鑫远洋渔业有 限公司向泉州海关提 交靠泊在晋江深沪 这的一批 979.98 吨 沙丁鱼、冻鲐鱼等说 ,不到 5分钟就免税 转办理,直接减免税或税,不到 5分钟就税税 50.59万元。这是泉远详 海头指导企业用好远详 渔业减免税政策、促进 运产品。

10月22日,记者从泉州海关获悉,今年前9个月,泉州海关共监管进口远洋渔业水产品4.36万吨,同比增长6.91%,其中,办理减免税款达3847.31万元。

记者了解到,近年 来,泉州市积极推进海 洋经济发展,加大远洋 渔业支持力度,并取得 明显成效。现已有晋江 深沪港区、泉州湾港区 锦尚作业区2个专业化 对外远洋渔港。泉州远 洋渔业作业渔船增加至 53 艘,2024年总产量达 6.04万吨,列福建省第 二位。泉州市远洋渔业 作业范围覆盖太平洋、 印度洋公海等海域,逐 步形成由简单的"捕 捞+运输"到"捕捞+运 输+加工+出口"的远洋 渔业经营模式,并不断 向规模化、多元化方向 发展。渔获种类包括冻 沙丁鱼、冻鲐鱼、冻鱿 鱼、冻鲣鱼、冻鸢乌贼 等,既丰富了市民的"菜 篮子",也为泉州水产品 出口提供了强有力的原

国网华安县供电公司: 夜间特巡,织密秋冬季安全网

"突然降温了,大家巡视时一定要细致认真,及时排查消除隐患,保障辖区用户安全可靠用电。"随着冷空气的到来,10月21日晚,国网华安县供电公司华丰镇供电所组织人员分片区、分时段开展线路、设备红外测温及巡视工作,确保电力设备安全稳定运行。

夜巡中,该公司工作人员通过"听声音、测温度、记状况"方式,运用红外测温仪对配网变压器、断路器、隔离开关等易发热设备逐一巡视,检测温度是否正常,仔细聆听每台变压器的声响,细致观察是否存在异常现象,准

确"把脉"设备状态,对出现的发热点和异常现象进行重点分析,并对设备建立跟踪检查记录,定时检查重要监测设备在不同负荷、不同时间段温升变化情况,做到对设备隐患、异常情况早发现、早处理,全为确保降温期间电网安全稳定运行,保障居民可靠用电。

据悉,为提升夜巡工作质效,该公司一是制定详细的夜巡方案,明确重点巡视项目和防范措施,备好照明用具、安全工器具等物品;二是将责任落实到人,合理分工巡线人员,提前对夜巡中存在的危险因素进行交底,落实

安全责任;三是重点对10千伏线路的设备接头、线夹、刀闸等关键部位进行详细检查,确保及时发现白天不易发现的安全隐患;四是详细记录线路夜巡过程中发现的隐患立即整破现场整改的隐患立即整改,不能现场整改的制定详细计划,配合停电计划集中整改落实,确保隐患早发现、早处理,全力保障线路、设备安全稳定度等。

下一步,该公司将持续密切关注天气变化,增加异常天气下的巡视次数,做好事故应急预案,加强线路设备的运行管控,确保线路顺利迎峰度冬。

(邹惠燕、阮伟龙)

前三季度泉州伞业出口15.8亿

逆市飘红 同比增3.5%

海都讯(记者 杨江参通讯员 韩玉珍) 10月22日,记者从泉州海关获悉,据泉州海关统计,前三季度,泉州市共出口伞15.8亿元,同比增长3.5%,在当前外贸形势较为严峻的情况下,实现"逆市飘红",并热销121个国家和地区。其中,民营企业出口11.3亿元,增长14%,占泉州市出口伞总值比重超七成。

统计显示,东盟、欧盟、日本是泉州市出口伞的前三大出口市场,分别出口4.8亿元、3.1亿元、3亿元,分别增长60.5%、0.2%、19.1%。同期,泉州对共建"一带一路"国家出口8.1亿元,增长



工人们正在对出口雨伞进行检测(黄忠族/摄)

17.5%;对RCEP其他成员 国出口9亿元,同比增长 31.5%。其中,出口泰国增 长高达84.3%。

走进被誉为"中国伞都"的晋江市东石镇,依托 晋江市东石镇制伞产业集 群优势,福建优安纳伞业 科技有限公司数字化转型 同步发力,推出免折叠伞、 凉感伞面等功能性产品, 电动伞品类实现多次翻单, 以创新与布局双轮驱动书 写出海新篇章。